



学院动态

## 学术成果

当前位置 : [网站首页](#) > [学院动态](#) >

[学术成果](#)

[学院动态](#)

[通知公告](#)

[学术成果](#)

# 左卫民：刑事诉讼中的“人”：一种主体性研究

发布时间：2021年10月29日

来源：

编辑：法学院网站管理

浏览量：993

摘要：法律机制的自主运行俨然成为当前刑事司法程序中的突出现象之一。问题的根源在于理论与立法往往忽视或回避执法者的人性因素，欠缺对现实执法环境的深刻洞察，并要求其扮演没有感情色彩的"理想人"角色，但执法者具有自然人所拥有的特征与品格，更多扮演的是一种"社会人"的角色。他们的利益、能力以及价值观每时每刻都在影响着执法行为。未来，刑事诉讼理论应当向主体性研究迈进，注重对实证研究范式的使用；立法应当正视执法者的利益与价值观，打造能够为执法者所接受的立法产品，建立一体化的刑事诉讼体系。

关键词：诉讼实践；主体性研究；刑事诉讼；执法者

[1]左卫民. 刑事诉讼中的“人”：一种主体性研究[J]. 中国法学, 2021(05):86-101. ([中国知网论文下载](#))

上一条: [龙宗智: “印证”的治理](#)

下一条: [刘昕杰: 成文法背景下的判例实践——近代中国最高审判机构判例汇编与实效](#)

[【关闭】](#)

©2001-2018 四川大学法学院  
地址: 成都市双流区川大路二段  
邮编: 610207

蜀ICP备06009427号

[--友情链接--](#)